

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН

№ 39
(1070)18 сивона 5776 года
(24 июня 2016 г.)

В прошлой колонке я писал, что ушедший недавно из жизни выдающийся шахматист Виктор Корчной пострадал в свое время из-за попытки изобличить «идеологическую составляющую советской шахматной школы». Стоит отметить, что это не было отличительной чертой только шахмат или спорта в целом. Нет, политика пронизывала все без исключения аспекты жизни советских людей. Скажем, в предисловии к любой книге из любой отрасли знаний обязательно надо было упомянуть политику коммунистической партии, решения очередного ее съезда, неплохо бы ввернуть пару цитат из действующего генерального секретаря... Хотя с последним можно было и промахнуться — так стали нежелательными книги с цитатами из Сталина после развенчания культа личности!

Сталина-то развенчали, но остались другие «коммунистические основоположники», и их цитировали вплоть до самого развала СССР. Вот, например, книга «Дружеские встречи с английским языком», несколько раз переиздававшаяся в 1970–80-х годах. В ней просто и доходчиво изложены почти все основы английского, так что изучение языка становится легким и приятным занятием. Но вот примеры там! Предлагаю вашему вниманию цитату из главы об употреблении артиклей:

«Роль артиклей отчетливо выступает во всем знакомой вдохновенной вступительной фразе из «Манифеста коммунистической партии»: «*A spectre is haunting Europe — the spectre of communism*». В первой половине фразы говорится о том, что по Европе бродит призрак. Призрак впервые упомянут... ясно, что здесь по-английски необходим определенный артикль. Далее призрак упоминается повторно, и теперь уже речь идет о единственном в своем роде призраке коммунизма, и вот артикль меняется...

За реальностями народного горя и нужды Маркс и Энгельс увидели какой-то еще смутный, но тут и там появляющийся призрак, олицетворяющий давнюю светлую мечту обездоленных, угнетенных людей о счастье. И в сознании великих борцов за новое будущее человечества народная мечта о счастье открыто кристаллизовалась в четкую теорию научного коммунизма, будущую победу которого возвещал этот скитающийся по Европе призрак.

Ныне это уже не призрак, а историческая реальность, воплощенная в великую общность — советский народ, в мировую систему социализма, в миллионы коммунистов в капиталистических странах...»

Впрочем, не стоит, наверное, слишком строго судить автора. Как говорится, время тогда было такое. Как написали в современной рецензии на книгу в интернете, «несмотря на то, что приводимые примеры могут сейчас вызвать удивление или усмешку, популярность и занимательность изложения делают ее доступной всем, кто изучает или собирается изучать английский язык». Да, наша жизнь сейчас политизирована в значительно меньшей степени — и это замечательно, не так ли?

Цви-Турин
Блингер,
главный
редактор



Пишите мне: zhblinder@gmail.com,
читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)
и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>

НА ВЫСШИХ ДУХОВНЫХ УРОВНЯХ



Рав Авроом Вольф, главный
раввин Одессы и Юга Украины

На прошлой неделе я получил смс-сообщение от очень богатого и уважаемого еврея из одного из городов Украины: «Ребе, я очень хочу приехать в Одессу, чтобы поговорить с вами по очень важному вопросу». Затем было добавлено: «Брейшис, глава 4, стихи 10, 13». Я поспешил открыть Книгу Брейшис, и, как я и думал, ссылка относилась к словам, которые Б-г говорит Каину после того, как тот убил своего брата Гевеля: «Глас крови брата твоего взывает ко Мне — из земли». Второй стих — ответ Каина Б-гу: «Столь велика моя вина, что не вынести?...»

Конечно, я сразу же ответил этому человеку, что он может приехать и поговорить со мной. Он прибыл в тот же день и с самого порога начал каяться: «Раввин попросил меня о помощи, я не понимаю, как я мог ему отказать... Вся община пострадала из-за моего неверного решения... Я не знаю, как я это сделал и как я могу замолить этот грех и исправить создавшееся положение!» Выяснилось, что раввин в его городе попросил его сделать кое-что для общины, и из-за его отказа было сорвано общинное мероприятие, последствия чего еще продолжают ощущаться. Несмотря на то, что он осознал свою ошибку и чувствовал необходимость ее исправить, он все же не мог решиться на то, чтобы обратиться к своему раввину и попросить у него прощения. Поэтому он решил приехать в Одессу, чтобы проконсультироваться и найти путь покаяния. Конечно, я объяснил ему, что прежде всего ему следует явиться к раввину в своем городе, чтобы извиниться за то, что произошло, и, думаю, вместе они найдут, как можно минимизировать негативные последствия его отказа. После того, как мой гость успокоился, выпил чашку чая и был способен воспринимать слова Торы, я открыл недельную главу «Бегаалойсхо» и показал ему интересное высказывание Раши.

Начинается глава с описания порядка

О чем рассказывается в недельной главе: Зажигание свечей Меноры. Процедура посвящения левитов. Отсроченный Песах. Движение евреев в пустыне. Сигнальные трубы и условные звуки. Походный порядок передвижения в пустыне. Недовольство манной небесной. 70 старейшин обретают пророческий дар. Эльдад и Мейдад. Появление перепелов и ужасная эпидемия. Мирьям и Агарон оговаривают Моше. Непревзойденность Моше как пророка. Наказание Мирьям.

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

Палестинцы ехали в Израиль с М-16. Силы безопасности Израиля арестовали троих молодых палестинцев, которые пытались въехать в Израиль с винтовкой М-16 в машине. Пограничники остановили автомобиль на перекрестке Тапуах и во время осмотра обнаружили винтовку, которая в разобранном виде была спрятана в различных местах машины.



На месте происшествия в Тель-Авиве

Палестинцы арестованы по подозрению в торговле оружием.
Высокопоставленный командир ХАМАСа сдался Израилю. По данным Второго канала израильского ТВ, один из командиров элитного спецназа «Нахба» «Бригад Иезддина аль-Кассама» перешел границу и сдался израильским силам несколько дней назад. «Нахба» ответственна за тоннельную войну и специально обучена для захвата в заложники израильских солдат.

В Тель-Авиве автомобиль с потерявшим сознание водителем врезался в ресторан. В центре Тель-Авива автомобиль врезался в ресторан после того, как 41-летний водитель потерял сознание из-за сердечного приступа.

По словам представителя израильской полиции, погибли три человека, в том числе шофер. Еще пятеро пострадали, трое из них находятся в критическом состоянии.

На западе Сирии разбился МиГ-21. Истребитель МиГ-21 сирийских ВВС разбился в провинции Хама на западе страны, экипаж машины погиб. По предварительным данным, причиной крушений стали технические неполадки.

Турецкие пограничники расстреляли сирийских беженцев. Турецкие пограничники расстреляли 11 сирийцев, которые пытались перейти границу, спасаясь от боев, идущих в провинции Идлиб. Это произошло 19 июня у населенного пункта Джиср эш-Шухур.



Истребитель МиГ-21 сирийских ВВС

Американский генерал объяснил необходимость сбивать российские самолеты над Сирией. ВВС США готовы обеспечить создание бесполетных зон в Сирии, но для этого нужно получить санкцию на уничтожение техники ВВС России, заявил генерал Дэвид Голдфин, заместитель главнокомандующего ВВС США. «Поскольку у ИГ нет самолетов,

стр. 3 >>>



Зажжение свечей
24 июня

Исход Субботы
25 июня

Александрия	20:37	22:01
Ахтырка	20:37	22:05
Балта	20:47	22:08
Белая Церковь	20:54	22:20
Белгород-Днестровский	20:36	21:54
Бердичев	21:00	22:27
Бердянск	20:13	21:31
Бершадь	20:49	22:11
Богуслав	20:50	22:15
Бровары	20:55	22:24
Брянка	20:13	21:36
Винница	20:57	22:22
Геническ	20:18	21:36
Глухов	20:50	22:23
Днепропетровск	20:29	21:52
Днепропетровск	20:27	21:50
Донецк	20:15	21:36
Евпатория	20:20	21:36
Желтые Воды	20:33	21:56
Житомир	21:02	22:30
Жмеринка	20:58	22:22
Запорожье	20:24	21:45
Ивано-Франковск	21:11	22:35
Измаил	20:39	21:55
Изюм	20:22	21:47
Казатин	20:59	22:25
Каменец-Подольский	21:03	22:27
Каховка	20:26	21:45
Керчь	20:08	21:24
Киев	20:56	22:25
Кировоград	20:39	22:02
Коломыя	21:09	22:32
Конотоп	20:49	22:21
Коростень	21:06	22:36
Коростышев	21:01	22:29
Краснодон	20:08	21:30
Красный Луч	20:11	21:33
Кременчуг	20:37	22:01
Кривой Рог	20:32	21:53
Кролевец	20:49	22:22
Лисичанск	20:16	21:40
Лозовая	20:24	21:48
Лохвица	20:44	22:13
Лубны	20:43	22:11
Луганск	20:11	21:34
Луцк	21:18	22:48
Львов	21:18	22:45
Макеевка	20:14	21:35
Мелитополь	20:19	21:38
Могилев-Подольский	20:56	22:19
Мукачеве	21:17	22:40
Нежин	20:53	22:24
Николаев	20:32	21:51
Никополь	20:26	21:47
Новгород-Сиверский	20:54	22:28
Новомосковск	20:28	21:51
Одесса	20:36	21:54
Павлоград	20:25	21:47
Первомайск	20:43	22:04
Пирятин	20:47	22:14
Пологи	20:18	21:38
Полтава	20:35	22:01
Прилуки	20:49	22:18
Ровно	21:14	22:43
Ромны	20:45	22:15
Светловодск	20:38	22:02
Севастополь	20:17	21:32
Северодонецк	20:16	21:40
Симферополь	20:16	21:31
Скадовск	20:26	21:43
Сквира	20:55	22:22
Славута	21:09	22:37
Смела	20:44	22:09
Стаханов	20:14	21:37
Сумы	20:41	22:11
Тернополь	21:11	22:36
Токмак	20:19	21:39
Тульчин	20:53	22:17
Ужгород	21:19	22:42
Умань	20:48	22:11
Феодосия	20:12	21:27
Харьков	20:30	21:58
Херсон	20:29	21:47
Хмельницкий	21:05	22:30
Хуст	21:13	22:35
Цурюпинск	20:28	21:47
Черкасы	20:44	22:10
Чернигов	20:58	22:31
Черновцы	21:03	22:25
Чортков	21:07	22:31
Чугуев	20:27	21:53
Шостка	20:51	22:26
Щорс	20:57	22:31
Ялта	20:14	21:28

Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону бемицвойсов вецивону легадлик нейршель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Есть ступень, на которой все противоречия, что есть между евреями, исчезают, и становится видно изначальное единство их душ. Символом этого единства была Менора, стоящая в Храме.

Евреи по-разному служат Творцу. Есть те, у которых преобладает начало доброты, есть другие, идущие по линии строгости. Существуют и

Из бесед Любавичского Ребе

другие виды служения, и на них намекают семь ветвей Меноры и семь свечей, которые зажигали в ней каждый день. Иногда различия между еврейскими душами выступают на первый план. Но золотой семисвечник подсказывает нам: нас объединяет то, что наши души — свечи, они могут и должны освещать этот мир.

...Одно из чудес Храма — его окна не пропускали свет, а, наоборот, светили сами: изнутри — наружу! Храм был местом, где свет Творца и свет еврейских душ объединялись в одно целое и помогали друг другу освящать и освещать наш мир. И отсюда два вывода:

1. Евреи нуждаются в Храме, который вышывает их души, помогая им объединяться и вместе служить Всевышнему.

2. Храм становится Храмом только благодаря энергии еврейских душ. Чем больше евреев объединяются ради святых целей, тем ближе возможность, что Храм будет снова стоять и светить.

Агарон был тем, кто зажигал свечи Меноры. Наши мудрецы говорят: «Будь учеником Агарона, люби всех людей». Мудрецы употребляют слово

брийойс («творения»), буквально — «твари»). Иными словами, в число любимцев Агарона попадают даже евреи, не имеющие никаких достоинств, кроме одного: что они тоже дело рук Творца...

Хотя есть семь главных путей в служении Всевышнему, и каждый идет дорогой, которая свойственна его душе, но путь доброты является универсальным и в нужный час может подойти для всех. Он особенно хорош, когда вы хотите взять еврея, относящегося к разряду «любой», и приблизить его к Творцу, воспитать из него человека, живущего по Торе.

На свете существуют разные евреи. Есть такие, которые еще не начали светить. Подобно свечам в Меноре, они дожидаются, когда к ним подойдут и зажгут их души. Эта задача лежит на главе поколения и посланниках, которых он отправляет в разные концы земли, чтобы разыскать еврея, который еще не научился освещать этот мир.

Мой учитель и тесть Ребе Йосеф-Ицхок говорил: «Средство зависит от цели. Если наша цель — чтобы еврей начал светить, значит, нужно поделиться с ним своим светом...».

НА ВЫСШИХ ДУХОВНЫХ УРОВНЯХ

«« стр. 1

кто совершает все жертвоприношения, включая и жертвы, которые принесли руководители двенадцати колен во время освящения жертвенника? Разве Агарон служил Всевышнему ради получения награды, из желания показать свое величие и достоинство или только для того, чтобы получить свой удел в грядущем мире? Может быть, его сердце смутилось потому, что его труд не был оценен по заслугам или он не мог похвастаться своими действиями? Но Агарон был беззаветно предан Творцу, все его дела были направлены на то, чтобы доставить радость Всевышнему. Неужели его душа смутилась только потому, что он не участвовал в освящении Мишкана?! Это может свидетельствовать, не дай Б-г, о его гордыне, что он обеспокоен тем, что происходит что-то возвышенное, а он не принимает в этом участие...

Открытие любого нового учреждения принято праздновать с особым размахом и воодушевлением, выходящим за рамки повседневности. Когда люди въезжают в новую квартиру, устраивают новоселье, на котором гости да-

рят подарки хозяевам. Так и на освящении Мишкана были принесены многочисленные и разнообразные жертвы, некоторые из которых даже были уникальными — например, воскурение благовоний на внешнем жертвеннике, что не делалось во время ежедневного служения в Храме. Когда Агарон увидел, что освящают Мишкан и для этого нужен более высокий Б-жественный свет, чем при ежедневном служении, то он, зная о величии первосвященника, как сказано: «И отделен был Агарон, чтобы освятить его самым святым» (Диврей гайомим II, 23:13), не сомневался, что потребуются его участие. Но, узнав, что ни он, ни его колено не привлечены для освящения жертвенника, Агарон был уверен, что это связано с каким-то его недостатком или проступком. Поэтому смутилось его сердце, и он подумал: «Горе мне, из-за меня Всевышний не принимает колено Леви!» Агарон был уверен, что народ Израиля заслуживает, чтобы освящение жертвенника прошло на самом высоком духовном уровне, и это также было волей Творца, и следовательно без первосвященника никак не обой-

тись. И тот факт, что весь народ Израиля лишается этого из-за него, и больше того, все колено Леви, несмотря на свою духовную силу, также не может внести свой вклад в придание дополнительного Б-жественного света при освящении жертвенника, потому что это его колено, — все это причиняло Агарону невероятные душевные страдания.

Эти мысли, это чувство самоуничтожения подвигли Агарона на совершение *тишув*, что открыло для него новую еще большую глубину отношений с Б-гом. Он встал на место, о котором говорится: «Там, где стоят раскаявшиеся, совершенные праведники не могут стоять» (Рамбам, «Законы раскаяния», 7:4). Именно потому, что его сердце смутилось, именно в результате своего раскаяния Агарон достиг высокого духовного уровня раскаявшегося. И тогда Всевышний успокоил его, открыв, что уготовил ему еще большую честь: *мицву* устройства Меноры, через которую он возвысится. А его колено, левиты, тоже удостоится особого отличия. Именно душевное смятение привело к тому, что зажигание Меноры стало для Агарона уделом более значи-

тельным, чем у остальных колен, и возвело его в сан раскаявшегося, который выше даже духовного уровня праведника.

...Я закончил беседу с евреем, который пришел поговорить о путях раскаяния, указанием, обращенным как к нему, так и ко всем нам. Прежде всего, важно помнить, что интересы общины должны быть нашей главной и постоянной заботой. Мы должны стараться, чтобы все общественные дела всегда ставились нами в верхней части списка наших потребностей... И не дай Б-г, чтобы из-за наших личных интересов был нанесен вред общественным делам. Наоборот, всегда делайте все, что можете, и даже больше для нужд общины, для развития и процветания синагог, еврейских школ, *иешив*, *коллеей*, *хедеров*, детских домов. И если, не дай Б-г, однажды мы совершим оплошность, вследствие которой еврейский мальчик или девочка не получат хорошее еврейское образование или еврейский сирота, живущий в детском пансионате, ляжет спать голодным, то мы должны чистосердечно покаяться и таким образом упрочить наши отношения с Всевышним, приняв решение, что подобное никогда не повторится. ❧

Мидраш рассказывает

После дарования Торы евреи провели у подножия горы Синай почти год, теперь Моше велел им готовиться в путь — в Эрец-Исраэль.

Среди сынов Израиля находился и Исро, тесть Моше. Услышав о том, что народ собирается отправиться в Эрец-Исраэль, Исро сообщил Моше, что вернется на свою родину, в Мидьян.

Моше пытался убедить его остаться, Исро, однако, настаивал на возвращении в Мидьян. Впрочем, доводы Моше убедили его оставить своих сыновей в стане евреев. Внуки Исро вошли в Эрец-Исраэль и, как обещал Моше своему тестю, получили плодородные земли Иерихо и его окрестностей.

Хасидские майсы

Что должен хасид
1881 год. Народовольцы убили царя. Народ закричал: «Еврей!», и начались погромы. Ребе Шмуэль, четвертый глава Хабада, приехал из Любавичей в Петербург, чтобы расшевелить высокие инстанции. Столичные евреи устроили стой-

Некоторые из потомков Исро захотели целиком посвятить себя изучению Торы. Они пришли к мудрецу по имени Явец, уроку которого внимало множество людей. Среди них были кофены, левиты и евреи из знатных родов. Потомки Исро промолвили: «Мы всего лишь *геры*, как же можем мы присоединиться к этому благородному собранию». Поэтому они назначили себе место у входных ворот дома учения. Они сидели там и внимательно слушали уроки Явеца. В конце концов они стали выдающимися знатоками Торы. Потомки Исро прославились как руководители Сангедрина, обучавшие Торе всю общину Израиля.

же целью совещание. В перерыве кто-то из участников спросил у Ребе:

— Зачем придумали хасидов? В чем тут новизна?

Ребе ответил:

— Хасид должен знать свои недостатки. И он понимает, что каждый не-

Контурсы недели

19 сивона (25 июня) — Шабос главы «Бегаалойско».

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Шлах» (Бамидбор, 13:1–20). После *Минхи* изучают 2-ю главу «Пиркей овойс».

26 сивона (2 июля) — Шабос главы «Шлах», *Шабос меворхим*.

Встают пораньше, чтобы прочитать Тегилим (Псалмы) в *миньяне*. После утренней молитвы проводят хасидский *фарбренген*.

После чтения Торы благословляют наступающий месяц тамуз. Новая луна — днем во вторник в 12 часов 28^{1/18} минуты; *рош-хойдеш* — в среду и в четверг. Не проносят *Ов борахамим* («Отец, преполненный милосердия», Сидур, стр. 191).

В *Минхе* читают из Торы отрывки из главы «Койрах» (Бамидбор, 16:1–13). После *Минхи* изучают 3-ю главу «Пиркей овойс».

Им даже Мошиах со всеми его чудесами не сможет помочь — кто же даст ему исцелять, когда не просят? Вот так и ходят по земле толпы глупцов, да еще гордятся своими мозгами. Мы в *голуце*, а им светло, потому что темноту они называют светом... ❧

Новости вкратце

«<<< стр. 1
то это означает, что у меня должно быть разрешение сбивать российские и сирийские самолеты», — сказал он.

Отметим, что ранее в американской администрации выступали против создания в Сирии закрытых для полетов районов. В апреле пресс-секретарь Белого дома Джош Эрнест заявил, что в таких зонах нет смысла, поскольку ИГ не атакует с воздуха.

Саудовская Аравия призвала США агрессивнее действовать в Сирии. Саудовская Аравия призвала США применять в отношении Сирии «более агрессивный подход». Как заявил глава МИД королевства Адель аль-Джубейр, Эр-Рияд поддерживает создание бесполетной зоны и поставки ПЗРК оппозиции, чтобы побудить Асада уступить власть над страной.

В Сирии с 27 февраля действует соглашение о прекращении огня — во-

енные действия продолжаются только в отношении террористических организаций, определенных СБ ООН. Однако 16 июня СМИ сообщили, что десятки сотрудников Госдепартамента США подписали внутриведомственное обращение, призывающее президента Обаму начать военные действия против Асада. В нем также критикуется американская политика в Сирии, в частности отказ от поддержки какой-либо из сторон конфликта.

СМИ сообщили об участии американских солдат в штурме Мосула. Американские солдаты вступили в бой с террористами «Исламского государства» в районе Мосула. На мосульском направлении иракские силовики несут существенные потери, и помощь военнослужащих армии США необходима им для развития наступления. В Ираке находятся около четырех тысяч американских солдат.

Бывшего президента Египта признали катарским шпионом. Бывший президент Египта Мохаммед Мурси признан катарским шпионом и приговорен к 15 годам тюрьмы. Судьи установили, что в бытность главой государства он передавал Катару важные документы о военных приготовлениях и технологиях страны. Доха со своей стороны оказывала активную поддержку

умеренному исламистскому движению «Братья-мусульмане», которое возглавлял Мурси, и считалась важным союзником Каира.

Напомним, что Мурси свергли с поста главы государства в июле 2013 года в результате военного переворота под руководством министра обороны генерала Абдель-Фаттах а-Сиси, который и возглавляет Египет в настоящий момент.



Бывший президент Египта М. Мурси в зале суда

Иран заявил о раскрытии заговора суннитов. Иранские спецслужбы заявили о раскрытии масштабного террористического заговора. По данным контрразведки, террористы-сунниты намеревались заложить взрывные устройства в Тегеране и в других крупных городах в местах скопления людей, отмечающих священный месяц рамадан. У них изъяты бомбы и большое количество взрывчатки.

ОАЭ завершили операцию в Йемене. Объединенные Арабские Эмираты прекращают участвовать в йеменской операции. Глава МИД страны отметил, что ОАЭ помогут восстановить Йемен, но в итоге это задача самих граждан. Он посетовал, что иранское влияние подстегивает религиозную рознь, а усиление «Аль-Каиды» вредит процессу умиротворения страны.

Саудовская Аравия, которая возглавляет воюющую в Йемене коалицию, не прокомментировала известие об отзыве войск ОАЭ. Ее наземные соединения и авиация совместно с силами Кувейта, Катар и Бахрейна продолжают участие в конфликте, в котором одной из воюющих сторон является шиитское движение «Ансар Алла» и лояльная бывшему президенту Салеху часть армии, другой — войска изгнанного ими президента Хади. Именно свергнутого лидера и поддерживает коалиция во главе с Саудовской Аравией.

Вокзал Брюсселя эвакуировали из-за подозрительных чемоданов. Центральный железнодорожный вокзал в Брюсселе эвакуирован 19 июня после обнаружения двух подозрительных чемоданов. Представитель полиции сказал, что бесхозный багаж



Эвакуированный брюссельский вокзал

был найден рядом с камерой хранения. «Офицеры решили не рисковать и объявили тревогу», — отметил он.

Днем ранее бельгийская полиция арестовала 12 человек, подозреваемых в терроризме. В правоохранительных органах полагают, что они готовили новые атаки на Брюссель. Напомним, что 22 марта в столице Бельгии была совершена серия терактов. Нападению подверглись аэропорт Завентем, а также станция метро «Маальбек». Жертвами двух взрывов стали 35 человек, свыше 300 получили ранения.

Бывшего охранника Освенцима осудили на пять лет. Бывшего охранника Освенцима приговорили к пяти годам лишения свободы за пособничество в убийстве более чем 170 тысяч человек. Во время процесса прокурор требовал для 94-летнего Райнхольда Ханнинга шести лет заключения, защита настаивала на освобождении.



Американские солдаты под Мосулом

Мнение

Давид Годовский

Выступая на днях на армейском радио, генерал Йом-Тов Самия, заместитель командующего Южным округом, заметил, что до сих пор у Израиля не было настоящей стратегии противостояния таким врагам, как ХАМАС. Самия участвовал во всех трех последних операциях, которые ЦАГАЛ проводил в секторе Газа: «Литой свинец», «Облачный столб» и «Нерушимая скала», и его словам можно верить.

Во всех трех операциях Израиль, и его высшее военное руководство ставили задачи, сообразно оценке конкретной ситуации, оценки военной мощи ХАМАСа, каким-то промежуточным целям. И операции оканчивались практически ничем. После каждой вскоре требовалась следующая. Потому что или не прекращался град ракет и минометных снарядов, или продолжали строиться тоннели, дороги боевого назначения и т. д.

Еще два года назад, во время последней операции, Авигодор Либерман, тогда министр иностранных дел, во весь голос заявлял, что не может быть целью операции уничтожение тоннелей. Целью операции может быть уничтожение врага, полный разгром ХАМАСа. Это, по Либерману, стратегическая цель... И то, что сегодня в Минобороны происходят перемены, может не заметить только ленивый. И именно на уровне стратегии. Либерман, став министром, явно начал изменять приоритеты.

Начнем с последних событий. Несколько дней назад с журналистами встретился высокопоставленный чиновник министерства. Он дал анализ ситуации, четко обозначив в отношении Газы и ХАМАСа два основополагающих принципа. Первый: Израилю нечего делать в Газе в длительной перспективе. Второй: следующая операция в Газе против ХАМАСа неизбежна, и ее целью будет полностью уничтожить не только военное крыло группировки, но и политическое.

После этой встречи израильские журналисты намекали, что за эффе-

СМЕНА ПРИОРИТЕТОВ

мизмом «высокопоставленный чиновник Минобороны» скрывается сам министр, но нам о том неизвестно. Во всяком случае, нельзя не отметить — то, что сказал этот чиновник, полностью соответствует тому, что Авигодор Либерман говорит и требует от правительства уже минимум два года.

Предчувствую, как тут же вскинутся доморощенные стратеги и закричат, что нельзя свергать ХАМАС, так как кто ж его заменит. Эти стратеги, как и бывший министр обороны Буги Яалон и бывшие начальники Генштаба Ашкенази и Ганц, предпочитают раз в два-три года проводить очередную безрезультатную операцию, теряя на поле боя и в тылу человек 70 солдат и гражданских. И это не считая жертв терактов внутри Израиля, которые боевики ХАМАСа совершают с завидной регулярностью... Хочется также спросить этих доморощенных стратегов: неужели они всерьез считают, что министр обороны назовет вслух имена тех, кто может сменить ХАМАС. Авигодор Либерман конечно выступает за смертную казнь террористов, но не таким же образом!

Кстати, тот самый высокопоставленный чиновник хорошо ответил и таким политикам, как Яир Лапид, который с одной стороны резко взял вправо, пытаясь риторикой навешать лапшу на уши возможным избирателям, а с другой причитает, что если мы войдем в Газу, то застрянем там навеки. Нет, не застрянем. И об этом четко было сказано. Но и терпеть дальше под боком такого врага, как ХАМАС, тоже становится все менее и менее возможным. И уничтожение власти ХАМАСа есть именно стратегическое решение, которое министерство обороны берет на вооружение.

Вместе с макростратегией Авигодор Либерман демонстрирует четкую линию на возвращение ЦАГАЛу сдерживающей силы, и на то, чтобы дать понять всем, кто привык к слабости таких министров, как Буги Яалон, что времена изменились. Первым на себе

это ощутил приближенный Абу-Мазена, Мохаммед Аль-Медан, который отвечал в Палестинской автономии за связь с израильским обществом. Именно он организовывал поездки в Рамаллу левых политиков, левых деятелей искусства, левых муниципалов. После того, как ШАБАК передал министру обороны данные о том, что сей господин начал вести откровенную антиизраильскую деятельность, пытаясь создать совсем уж пропалестинскую партию, Либерман приказал немедленно отменить право на въезд незадачливого агента влияния. И никакие вопли Абу-Мазена тут не помогли. Так же непреклонен был Либерман и в вопросе выдачи тел террористов. ЦАГАЛ принял на вооружение простой тезис: армия трупы не выдает. И это тоже стратегическое решение.

Сегодня нам сообщают, что вокзал Газы будет построен настоящий бетонный забор, уходящий в землю на десятки метров, что должно полностью решить проблему тоннелей. Этот забор можно было построить давно, но прошлое руководство Минобороны кормило всех сказками о десятках миллиардов, которые якобы должен стоить этот проект. Как только Либерман стал министром обороны, выяснилось, что стоимость такого проекта, который даст спокойно спать всем городам и поселкам юга, не так уж велика, и составляет 2,2 миллиарда шекелей. Такой бюджет уж точно можно найти. И так всегда бывает в тех делах, за которые берется Либерман. Проекты, которые висят годами, вдруг находят бюджеты и пути решения.

Авигодор Либерман — это человек и политик, который умеет стратегически мыслить и умеет внедрять стратегию в жизнь, используя правильную тактику. Причем эту стратегию может узнать каждый, внимательно слушая, что говорит Либерман на протяжении лет, и читая то, что он пишет. Потому что он никогда не изменял своим словам.

Информационное агентство MIGnews

Новости еврейской общины

Исучающие Тору собрались в Одессе

16–20 июня в Одессе прошел съезд Международного союза ежедневного изучения Торы «Колель Тора».

Словом *колель* (образованным от корня *кляль* — «общий») в еврейском мире называют учебные заведения, где изучают Тору и Талмуд. В них (как правило — в порядке самообразования) занимаются взрослые мужчины, и поэтому *колель* является следующей ступенькой в еврейской образовательной пирамиде после *иешивы*. Союз «Колель Тора» был создан хасидским движением Хабад для того, чтобы способствовать большему распространению знаний по иудаизму среди евреев.

Сейчас «Колель Тора» объединяет учебные группы в общинах 85 городов 21 страны мира, в которых учатся свыше 3,5 тысяч человек! В каждой из таких групп имеется свой учитель, однако сегодня «Колель Тора» собрала учителей и некоторых их учеников для того, чтобы они могли послушать уроки своих коллег и приглашенных известных раввинов, обогатившись новым опытом и знаниями. Местом встречи (к нашему удовольствию) была выбрана Одесса. Это, в общем-то, вполне объяснимо — ведь это город не только со славной еврейской историей (и синим морем, что очень важно для людей, живущих в остальных 84 городах), но и с одной из крупнейших и наиболее динамично развивающихся еврейских общин в странах бывшего СССР, да и всей Европы.

Всего в Одессу прибыли 320 человек: раввины — руководители хабадских общин из 72 городов стран СНГ и Восточной Европы, а также их ученики! Такого массового еврейского мероприятия Одесса не знала даже во времена своего расцвета!

Обращаясь к организаторам съезда, главный раввин Одессы и Юга Украины р. Авроом Вольф поблагодарил их за выбор Одессы в качестве места проведения и сказал, что одесская еврейская община рассматривает этот выбор не только как дань славному прошлому города и признание заслуг общины в изучении Торы и распространении знаний, но и как аванс и стимул для дальнейшего развития еврейской учености в Одессе.



Еврейская община «Хабад

Шомрей Шабос» поздравляет юбиляров

Крейнина Зиновия Григорьевича, Петренко Ханну Давыдовну, Смирнова Адольфа Александровича, Сокольскую Веру Петровну, Хейфец Веру Иосифовну — с **95-летием**;
Гальперину Эмилию Григорьевну, Золотареву Нюсю Леоновну, Кленко Миру Семеновну, Саура Бориса Николаевича, Фурман Риву Петровну, Ходоровскую Нинель Ильиничну — с **90-летием**;

Беккерман Анну Израилевну, Гладышеву Елену Васильевну, Гурченкову Полину Емельяновну, Додонова Петра Ивановича, Рутман Эсфирь Сендеровну, Стуржу Давида Мотелевича — с **85-летием**;

Вайнберг Аллу Соломоновну, Гаузнера Мойсея Яковлевича, Гольдбурга Александра Шлемовича, Гросман Фиру Боруховну, Кама Роберта Беровича, Межиковскую Лидию Борисовну, Миллера Аркадия Львовича, Садогурскую Стеллу Григорьевну, Трайбер Анну Фроимовну, Феоктистову Татьяну Петровну, Хиджакадзе Маргариту Александровну — с **80-летием**;

Агреса Анатолия Ефимовича, Артюшину Марину Захаровну, Бойко Лилию Владимировну, Бортник Галину Семеновну, Визуле Ирину Павловну, Галантера Абрама Исааковича, Гросфилера Александра Мильевича, Мзурицкого Зиновия Александровича, Нарезного Владимира Львовича, Славуцкую Валентину Адольфовну, Сомкину Евгению Николаевну, Фендюра Юрия Вольковича, Цапко Викторю Генриховну, Яновскую Светлану Самойловну — с **75-летием**;

Аванесову Ривекку Ароновну, Беляеву Валентину Тихоновну, Бершадского Владимира Абрамовича, Гаврилин Розалию Яковлевну, Зелинскую Марию Ароновну, Ковалькову Наталью Юзефовну, Кузьменко Наталию Григорьевну, Мендельсона Леопольда Николаевича, Потапа Григория Исааковича, Смирнову Элли Львовну, Шварца Бениамина Борисовича — с **70-летием**;

Гайду Наталию Петровну, Глинскую Людмилу Александровну, Дошечкина Владимира Владимировича, Непомнящего Леонида Борисовича, Ростихина Павла Андреевича, Слобжак Зинаиду Юзефовну — с **65-летием**;

Гершман Ларису Эдуардовну, Гиндис Людмилу Александровну, Дегину Регину Николаевну, Дрибина Сергея Шабосовича, Клименко Игоря Каспаровича, Кочурец Галину Михайловну, Кравцова Олега Анатольевича, Литвака Марка Михайловича — с **60-летием**;

Абрамович Милену Игоревну, Авербах Елену Игоревну, Бейдер Галину Феликсовну, Белостоцкую Маргариту Леонидовну, Вайсмана Владислава Александровича, Возненко Михаила Олеговича, Герашенко Елену Васильевну, Дойко Владимира Ильича, Зараховича Александра Аркадьевича, Захарову Викторю Владимировну, Костенко Оксану Владимировну, Краева Алексея Викторовича, Куянского Александра Юрьевича, Курцмана Сергея Ароновича, Лукьянович Марию Адриановну, Малонугу Галину Геннадьевну, Маштакову Наталью Валентиновну, Менина Бориса Юрьевича, Мильберг Елену Александровну, Мискарова Константина Сергеевича, Миськевича Сергея Филипповича, Михелеву Зою Валерьевну, Могилевер Викторю Петровну, Мороховского Вадима Викторовича, Нагицкую Ирину Юрьевну, Ортенберг Елену Анатольевну, Осипенко Евгению Дмитриевну, Полонскую Юлию Иосифовну, Розинского Яна Зельмановича, Сахно Диану Кирилловну, Свеженцеву Викторю Евгеньевну, Симочкина Олега Александровича, Спектор Евгению Львовну, Тимошенко Лилу Самуиловну, Ткача Аркадия Григорьевича, Тонконового Александра Ефимовича, Тузовскую Элеонору Всеволодовну, Турко Павла Александровича, Чернявскую Инну Георгиевну

и желает крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни!

СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!

Главный раввин Одессы и Юга Украины р. Авроом Вольф, члены еврейской общины Одессы, родные и близкие поздравляют **Уриэля и Хаю-Мушку Сафончик**, вступивших в брак по закону Моше и Израиля!

Да удостоятся они построить крепкий еврейский дом, чтобы долгие годы идти им вместе по жизни дорогой Торы и заповедей!

Знание = Сила!
Одесская специализированная школа I-III ступени с углубленным изучением иврита и английского языка «Хабад-Ор Авнер» — одна из крупнейших еврейских школ СНГ. Уже 15 лет здесь получают прочные знания и настоящее еврейское воспитание тысячи ребят Одессы и даже всей Украины.

Образование = Карьера
В нашей школе работают прекрасные учителя, имеющие высшие профессиональные категории и звания, но самое главное — они любят детей, знают свой предмет и могут ему научить.
Выпускники нашей школы продолжают свою учебу в университетах, а затем строят успешную карьеру в Украине, Израиле, США, Германии.

Золотые медали, свидетельства с отличиями и почётные грамоты — вот что ожидает наших учеников.
Лучшие достижения и успешная работа — вот что ожидает наших выпускников.

качество = успех
Ученики нашей школы участвуют и побеждают в районных, городских турнирах и олимпиадах по химии, биологии, математике, физике, информатике, русскому, украинскому, английскому языкам, в международных еврейских конкурсах. Команда нашей школы — обладатель Кубка Чемпионов Всеукраинского турнира юных филологов.

Ни один ученик нашей школы не перешел в Котварт!
Потому что у нас — **ЛУЧШЕ!**

Школа «Хабад-Ор Авнер» представляет собой сеть школ, расположенных в разных районах города. Это помогает нашим ученикам экономить время на дорогу в школу и домой, оставив достаточно свободного времени для любимых увлечений.

Наша школа = это...

- учителя, которые очень хотят научить вас всему самому нужному;
- светлые классы, оборудованные всем необходимым, для того чтобы стать «Учеником-Который-Знает-Предмет-№12»;
- библиотека с пищей для ума и сердца;
- просторная столовая с kosherной пищей для рук, ног и остальных частей тела;
- тренажерный зал и спортплощадки, для того, чтобы быть крепкими и здоровыми;
- школьные психологи, помогающие нашим ученикам раскрыть лучшие качества и преодолеть слабости;
- врач-логопед, который поможет сделать так, чтобы твои слова правильно поняли.

Школа, в которой хорошо!
Школа «Хабад-Ор Авнер» дает возможность ученикам не только учиться, но и отдыхать. Здесь много учатся, но и отдыхают больше:

- еврейские праздники и каникулы;
- летние лагеря на берегу моря;
- лазерные, конно-спортивные клубы;
- кегельбан, скалодром, картинг;
- увлекательные поездки по еврейским местечкам Украины;
- незабываемые путешествия в Белоруссию, Израиль, Польшу.

Наша школа — это надежные и верные друзья, которые остаются с тобой и после выпускного.

65007 Одесса, ул. Водопроводная, 13
тел.: (048) 728-07-70
www.chabad.odessa.ua
e-mail: odessaschool770@gmail.com

Молодежная учебная программа STARS — МЫ КЛАССНЫЕ

4 раза
в неделю

У нас
очень
очень
интересно!

Занятия без отрыва от основной учебы/работы
Лекции по еврейской истории, философии и культуре
Учебные группы для всех уровней
Поездки по еврейским местам для участников программы

Справки и всякие подробности:
728-07-70, 067-486-69-10,
050-333-78-95 (ж/м Котовского)

Газета издаётся при содействии

Банк ПИВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Банк с историей



0 800 30-70-30 bank.com.ua
(бесплатно со стационарных и мобильных телефонов в пределах Украины) Широкий спектр банковских услуг. Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.



Абсолютно kosherную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).
Обращаться в синагогу с документами, подтверждающими еврейство.

РАБОТА В ИЗРАИЛЕ

для граждан Украины,
соответствующих
Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1
Государственная страховка
Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное
(067) 486-69-30 (Алла)

Если вам нужно найти документы, подтверждающие ваши еврейские корни, **эксперт-консультант с 20-летним опытом** поможет вам собрать все необходимые документы.
Обращаться по тел. (067) 909-64-66 (Эрнест) или по электронной почте: ermenus1@gmail.com

Главный раввин Одессы и Юга Украины р. Авроом Вольф, правление ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» с прискорбием извещают о смерти **Владимира Яковлевича Керпеля** ו'י ו' ו' ו' и выражают глубокие искренние соболезнования его родным и близким.
Да будет его душа связана с Источником жизни!
ת. נ. ז. ב. ה.